

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

法国高考作文 有人开个头花1小时

这是在考哲学,要求4小时内完成一篇命题作文,题目深奥但发挥空间大引起中国网友好奇

6月18日是今年法国中学生开始“高考”的日子,和往年一样,开考的头一门是哲学,要求考生在4个小时内就一特定题目写一篇作文。但法国“高考”的考题却让众多网友羡慕嫉妒恨,还感叹:“怪不得法国有这么多哲学家。”据了解,这些考题虽然“看起来很美很自由”,其实却是“暗藏杀机”,想要得高分就必须按照特定的格式来写,连引经据典都有数量限制。

□现代快报记者 褚琴

法国高考作文引争议

19日,新浪认证为著名学者的许纪霖发微博“透露”了今年法国“高考”的哲学考题:“所有信仰都与理性相悖吗?”“我们是否有寻求真理的义务?”“解释卢梭《爱弥儿》的一个节选段落。”等等。这些考题很快引起网友热议,认为法国的“高考”题虽然颇有难度,但给学生的自由发挥空间更大,能够体现出应试者逻辑思维能力和阅读量,“能让人说话,说的话却不一样”,这才是好试题。但也有不少网友表示,这样深奥难懂的题目让一般的知识分子来写都不一定能回答清

楚,更何况是中学生,简直“泯灭人性”。网友“cosmopolitanism”认为考生众多,单一篇作文未免让考试显得有些单薄。“飞鹰也豪放”解释说两国的历史、文化传统有很大区别,体现在高考上的差异也很正常。还有网友调侃说如果这种题目出现在高考卷上,一定会引起考生“集体大吐槽”。

一位自称曾参加过法国“高考”的中国留学生说,其实法国“高考”的压力也很大,当年自己的平均分是6.45(满分20分),很多同学的分数也不高。她当时在考场上光是写一个开头就花了一个小时,而她的一位同学“在

写完我是谁我不是谁之后,需再写一段综合时,直接在答题纸上给自己画了一个像”。不过在复习过程中,哲学作文的复习也需要背诵大量的人名和“名人名言”。

写作时也有固定套路

据了解,所谓法国“高考”,其实是高中毕业会考,但会考成绩可以申请大学,和我国的高考性质类似,其第一门考试科目一直是哲学,不过考生可以从三道题中选择一道自己擅长的来作答。回答的内容可不像网友们想象的那样,天马行空地论述是得不了高分的。一位法语培训机构的老师评论说,这些作文题目虽然抽象,看起来考生有很大的发挥空间,但作文本身还是有固定模式可以遵循的,比如第一段要对作文题目所用概念进行解释,还要阐述自己的观点,而作文主体则要引用不少于5个经典作家的观点来论述。

尽管如此,不少网友仍然认

为这样的题目更适合自己,不仅因为试题开放能够尽情发挥,更重要的是在准备考试的时候对发散思维的培养也相当有好处,“都知道每件事都有正反两面,但是有多少学生知道怎么均衡地表达两面性?”网友“落日晴雨”则感叹这套考卷有好几题竟然都是自己高中时曾经认真思考过的,不过当初“连老师也很难回答这种思考”,而自己到了大学,也不再想这些问题了。“晓月草鸣”则打比方说:“(我国高考)就如同考官点一个菜,让你去做。而法国的高考,则如同给你几样食材,让你去做。”

但是也有不少网友认为,其实我国高考的作文题也颇有“哲学味”,比如上海的考题《曾被自己舍弃的微光》和安徽考题《梯子不用时请横着放》等,虽难度较大,被网友评为“最坑爹”作文题,但网友们同时也觉得这些题目的开放性、思辨性值得肯定,也很适合考生自由发挥,可以说和法国“高考”题不相上下。

部分国家高考作文题摘录

法国高考作文题

文科:1.人们在工作中到底获得了什么?2.所有信仰都与理性相悖吗?3.评点斯宾诺莎《神学政治论》一段关于“国家”的论述。

经济社会科:1.与生俱来(无法抑制)的欲望是否存在?2.工作,仅仅就是为了做个有用的人吗?3.评点伯克利在《论消极服从》中关于“公权力”的一段论述。

理科:1.没有国家(政

府)我们是否会更自由?2.我们是否有责任追求真理?3.评点卢梭《爱弥尔》中关于“教育”的一段论述。

美国高考作文题:
1.我们需要通过别人来更了解自己吗?
2.规则和限制能使人幸福吗?
3.艺术是教我们衡量周围世界的价值的吗?

德国文理中学毕业会考:
作文题目:对Barock(巴洛克)文体类型的诗进行比较和分析。

英国高中课程考试:
作文题目:哲学只是提问而并不回答,为什么学习它?

日本东京大学本科入学考试

作文题目:关于一国文化,要给对那国毫无了解的人说明的时候,如何让对方能够充分明白你在说什么?同时不花点儿心思对方就不能明白的困难点在何处?举例说明。



漫画 俞晓翔

快报微博互动 这些名字有点儿意思

姓名背后,是一段精彩的人生故事。昨天,稿件《的哥名叫“南京成”》在现代快报14版见报以后,在网络上引发了不小反响。现代快报官方微博也发起了征集身边有趣姓名的活动。不少网友都通过评论转发或者加标签#趣名推荐#@现代快报,晒出了身边有趣的名字。

趣名汇总

不冷不冰:前几天碰到一个90后,人家名字就叫九零。

方心乙:我妈学校有对双胞胎分别叫赵奔驰赵宝马,问兄弟俩爸爸叫什么,孩子答赵红旗!真人真事……

Arcane_Archer:#趣名推荐#,认识一对双胞胎,弟弟叫古知人,哥哥叫古知己,据说起这两个名字的寓意是希望他们不管任何时候都能做到知己知彼,百战百胜。

司马TT:2009年在汽车4S店看到一客户名字叫做“游永茂”……然后就想到“游泳帽”。

江涛-澎湃:#趣名推荐#姓繁的孩子,奶奶赐名:繁荣昌盛。

水瓶小荷:我们单位里有叫:李发明,李中华,李前程,殷俊,孙权,唐寅,安娜,纪小兰的,还全部都是技术中心的,建议叫:刘备,曹操,秋香,于连,和珅的来应聘,成功率绝对高。

保洁车里的好学女孩蹿红 网友说这是“这个夏天最感人的图片”

女孩保洁车里做作业感动网友

在网易论坛上,这一组图片的上传时间为昨天早晨9点多。作者对图片的说明是:6月19日下午4时许,江苏省徐州市铜山新区北京路上,一位保洁工人骑着保洁车外出工作,自己的小孙女在保洁车里写作业。当日气温达33℃,奶奶不时地观望着路面是否有纸屑和饮料瓶等垃圾出现,发现后便捡起来放到保洁车里。

网上被网友疯传的图片共有四张,均是一位骑着标注为“优佳物业”保洁车的保洁女工背影和保洁车里正趴着写作业的小女孩侧面。由于该组图片中出现“高温”、“小女孩在保洁车里写作业”等诸多关键词,因此第一时间便引起网友们的围观和转发。网友们称这张图片是“这个夏天最感人的图片”。

网友“花仙子就是我”表示,平平淡淡才是真。或许她们并不觉得苦,她们其实生活得很幸福。因为(她们)心中有爱。对奶奶在酷暑中继续劳动,孙女还能坚持学习的情景,网友“肥仔也很chok”感叹道:奶奶不被岁月



女孩在保洁车里写作业的图片被点击1.6万余次
图片源自网络

打败,还自食其力。小妹妹也是,在这么炎热的天气下还不忘学习。还有网友被女孩好学的劲头所感动,纷纷表示要捐助。

“祖孙俩”拒绝网友捐助

昨天下午,就在记者来到铜山区前二堡桥采访时,一位骑着保洁三轮车的女保洁工从人行道上经过。骑车人以及所骑三轮车和图片中极为一致。记者追上前去,经过和对方核实,她正是图片中的保洁女工张兰(化名)。

在和老人的聊天中,记者得知小女孩其实是她的外孙女,由于女婿在外打工,女儿有别的事情要做,因此接送孩子的任务就由她和老伴来完成。

“我不知道她在后面是写字还是干啥。”张兰一边说着,一边蹬着三轮车向外孙女的幼儿园驶去。在二堡社区幼儿园,图片中的另外一位主人公,那位好学的小女孩提着书包,看到姥姥后,小跑着过来上了保洁车。上幼儿园大班的小女孩告诉记者,她那天是在写老师布置的作业,没看到有人给她拍照。当张兰得知有很多陌生网友表示要进行捐助时,她连声称表示,“我们家什么都有,不需要帮助。”

现代快报记者 邢志刚

昨日热门话题榜

1.那些走了没白走的先贤们

端午节临近,屈原成了网络红人。有网友在果壳网感叹:“屈原走了,给我们留下了一天的假期和各种好吃的粽子。”网友们发现不只是屈原,很多先贤走了都没有白走。网友“葛斯蒂亚”说:“曹雪芹死了,给红学家留下了一个大大的铁饭碗……”网友“奔跑的灵魂”说:“孟德尔走了,给我们留下了抵御僵尸的武器(意指游戏《植物大战僵尸》里的豌豆)和一大堆遗传题。”网友“电视上露个脸”说:“牛顿走了,留下了一只苹果砸在了乔布斯头上……”网友“霍森布鲁斯”说:“薛定谔死了,留给又没有留给我们一只猫。”网友“死理性派”说:“还有许多先贤走了,留下的汇成一本《高等数学》……就不点名了。”

2.近视的童鞋伤不起

网友“谨斯里”创作了一组漫画《近视真是麻烦》,引发了不少近视网友的共鸣。漫画里,“谨斯里”吐槽说:“每天起床先找眼镜,否则根本看不清东西!戴眼镜鼻梁负重2两玻璃片,汗水出现就往下滑。吃东西的时候热气腾腾的会湿润眼镜。戴着眼镜运动也不方便。有时候做面膜想顺便看看电脑,还得戴着眼镜。从空调房或公交车里走到室外时,或者下雨天眼镜上全是模糊的雾。最烦恼的就是剪头发,剪完了理发师问我这样行不行,戴上眼镜看了以后心里默默骂一句,然后假装很满意地跟理发师说声谢谢。看3D电影隐形眼镜忘戴,近视镜加3D眼镜用手扶着看电影。”如此犀利的吐槽,让网友也忍不住转发评论。网友“无敌麦可”说:“深有体会!下雨天骑摩托车或者自行车戴眼镜也很悲催。”

3.请关爱重度强迫症患者

网友“所长别开枪是我”发微博说:“#请大家关爱重度强迫症患者#早上发现我的关注数少了一个。说明有个我关注的人把我拖黑了。在关注里翻了快两个小时都想不起少了谁。快救救我。”

看了这条微博,不少网友都来帮“所长别开枪是我”想办法。网友“有个Demon”说:“可能是那个人销号了,才会发现不了。”网友“智商低下大面霸”说:“白痴!我都是把关注的人写在本子上的!取消一个人的关注就划掉一个!”这条微博也吸引了众多强迫症患者来吐槽。网友“超能少女_S塔S”说:“醒了一下觉得有点早想要继续睡,可是又觉得醒了没有刷牙挺难受的。于是乎,刷完牙躺在床上,铆足了劲想要睡满十个小时的心情有点压抑。”

4.网友创作“唐诗三句半”

“离离原上草,一岁一枯荣。野火烧不尽,春风吹又生。”昨天,网友“小菜第四俗”发布的这条微博被网友们转发了2000余次,“三句唐诗+两个字”的格式成为网友们造句的新模式,其中最后两个字一般都是对于前面三句诗的感慨。有网友将其形象地称为“唐诗三句半”。

网友“沙软”接龙说:“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。夜来风雨声,真吵。”网友“汗青”说:“红豆生南国,春来发几枝。愿君多采撷,此物最相思。”网友“望北辰”说:“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”现代快报记者 顾然 整理